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A DEBRECZENI LAPOK megjelenik mnden vasárnap. 

Egyes szám éra 4 krajezér. — Kapható minden tózidtbe«.

Munka nélkül.
Átélnek megszokott fagyasztó j 

leho elfelejtette megdevmeszteni a | 
vonagló természetet, mert az uj 
év első napján is locsogó sávban 
ünnepeltünk, — mégis hideg bor- 
zadályt kelt minden érző kebelben 
íí lépten-nyomon látható munka­
nélküliek kiáltó nyomora. Pedig ; 
még a mit az utón látunk az csak 
felületesen mutatja a nyomort, 
mert a rongyos ruha, az éhségtől 
beesett szemek és ijjesztően sá­
padt arezok nem árulják el telje­
sen a szomorú valót. Mert éhezni, 
már magában is észbontó gyötre­
lem, de éhezni azzal a szivszag- 
gató tudattal, hogy vele együtt, 
éheznek szerettei, legdrágább kin­
csei, családja, azok a vak sors 
által ártatlanul, sőt igazságtalanul 
sújtott gyönge gyermekek, kik a 
végzet szeszélyéből ép úgy szü­
lethettek volna herczegi palotában 
és bíborban, mint a penészes pincze 
szobában és másoktól eldobott 
rongyokban, — óh ezt a lelki 
állapotot nem lehet leírni, annak 
sorvasztó borzalmát csak elkép­
zelni lehet, de csak annak, ki szi­
vével is tud gondolkozni.

A humanizmus, az ember ba­
ráti szeretet sok helyen megteszi 
kötelességét nemes önfeláldozással 
iparkodván letörölni a nyomor

A „DEBRECZEMI LSP0Ü“ TÁRCZÁJi.
Utolsó kérésem.

Sokszor hajtom bura fejem, 
Elmerengek magamban;

Nem találom sehol hűljem,
Veszéljt érzek agyamban.

Gyötör a kin szakadatlan 
Bubánatom terhe nő;

Fejem mint a forró katlan 
Szünet nélkül egyre fő.

Cserben hagyott minden remény ! 
Sokáig igy nem mehet !

Büntetésem nagyon kemény, 
Elviselni nem lehet . . •

Gyász lobogó, busán lengő 
Ablakomnak ormáról,

Melvet lenget röpke szellő,
Hirt ad ellem múltáról.

Barna, kis lány, szivem vágya 
— Érted öl meg a bá'.ati

Ne bánd, hogy a világ látja,
Ne kerüld a gyászházat.

könyeit; de sokkal nagyobb mérv­
ben jelentkezik az különösen a 
zord idők beáltával, mintsem azt 
általánosságban tisztán az ember­
baráti szeretet fényeivel, nem el­
hárítani, de csak enyhíteni is 
lehetne.

A munkanélküliek száma úgy­
szólván napról-napra ijjesztő mó­
don szaporodik, s egyes vidéke­
ken a nyomor nemcsak^ dühöng, 
hanem valósággal szedi áldozatait. 
Ezen a tarthatatlan állapoton segí­
teni kell, még pedig minél előbb, 
amíg a baj egyáltalán orvosolható.

I A létért való küzdelem legalább 
j is a napi betevő falat biztosítása 
I mellett lehet nemes, sőt kell is 

hogy az legyen, de midőn _ez^ a 
harcz átváltozik ádáz tusává a 
betevő falatért, bizony sokszor 
meginog akkor az erkölcsi alap. 
A bünkrónikáknak nem egy bor­
zalmas eseménye, egyedül a be­
tevő falatért való küzdelemben 
birja szülő okát, amidőn a nyo­
morban el fásult kebel önmagából 
kivetkezve, a következmények 
súlyával nem számolva, vakon 
rolian az erkölcsi romlás, a bukás 
feneketlen örvényébe.

Már pedig első z/sorban az 
államnak kötelessége őrködni a fö­
lött, hogy a nemzet testét képező 
polgárok közerkölcsi világa az 
iníicziáló epidémiáktól megóvas-

Te miattad — érted éltem ! — 
Neműit el szívverésem;

Egy könnycseppet hullass értem 
Ez utolsó kéréséin.

Havas Zsigmottd,

! !■

sék, s a veszedelmes kór már szülő 
okaiban, csirájában elfojtassok.

Nem szabad azonban össze­
tévesztenünk a munkanélkülieket 
a dologi alánokkal, kik különben 
is csak fekélyek a nemzet testen, 
de ezek rendszerint nem nyomo­
rognak, hanem azokról es azok 
érdekében óhajtunk szólni, kik 
fáradságos munkára készek a ke­
nyérért, maguk és csaladjuk tisz­
tességes eltartásáért, s a beállott 
közgazdasági válságos helyzetben 
a legőszintébb akarat mellett sem 
képesek munkához jutni

A nagy gyárak és egyéb 
iparvállalatok rendszerint épen a 
zord idők bealtaval szazaval és 
ezrével bocsátják el a szegény 
munkásokat, kikről, mihelyt ki­
veszik kezükből a kenyérkereset 
a munka szerszámait, csak az 
gondoskodik, aki táplálja az eg 
madarait, s ruházza a mezők li­
liomait. A technikai tudomány ha­
ladásával folyton tök éle tesh ülnek 
a munkát végező gépezetük, a mi 
egy jelentésű azzal, hogy ahoz a 
bizonyos munka elvégezéséhez 
kevesebb ember szükséges, aminek 
ismét kikerül heilen folyománya, 
hogy szaporodik a mnkanélkiiliek 
száma.

Ha most már egybevetjük azt, 
hogv a statisztikák adatai szerint 
óriási arányban szaporodnak az

Az apa haragja.
_A „Debreozeni Lapok“ eredeti tárczája.

Irta: Dayka Antal.

Messziről fehérük a Mokos Pál két 
czirnorcs ökre, a mint, a hajtásban nagy 
lomhán ballagnak a barna ugaron. Lágyán 
omlik a jó esőverte föld a fényes ekevas_ 
ról szép egyenes esikban úgy borul 
egymásra a kövér hasítás kora reggel óta.

Mokos Pál lehorgüsztott fejjel jár az 
ekéje nyomában, mintha nem kormánykep 
fogná a két szarvát, hanem úgy pihenne 
a két keze rajta. Néha meg megzördül a 
iáromszög láncza vagy összekoppan a két 
hatalmas állat szélálló czimere, ilyenkor 
fölveti bura hajlott fejet, mintha mely al
mából verné föl valaki. , . ,,

A'nyirkos lapályban, ahol apró káka 
verte föl a füvet, egy régi, giz-iazos pet- 
rencze tetején tarka madár esetleg magát

: billegetve. Most hirtelen elszáll. Nines 
már maradása; a haldokló berek elárulja 

; fészkét s a lepergő levél kergeti a sze- 
S gényt liatárról-határra.

Bár vele mehetne Mokos uram erről 
; a Vidékről, a hol szomorú ősz még szó - 
i morubbá teszi, ahol úgy érzi magát mint 

a hajléktalan vándor. Mert mit er ez a 
föld, az a fehér tanya, ha üres a tűzhely, 
ha nincs kire hagyni, ha nincsen senkije, 
akiért fáradjon, ha a Mindenható magahoz 
szólította azokat, akiket oly igazán szeretett.

Ma két esztendeje, hogy, eltűnt a 
egyetlen leánya, a gyönyörű Agnes; úgy 
irta meg útról a szörnyű szégyenét. Verje 
meg az Isten azt a Vida Ferkét, a szo.- 
molnár fiát, aki hitegette, csalogatta, a ki 
miatt elpusztult az a lány, tán eppen va­
lami utszéli árokban. Az ő leiken szárad, 
hogy a felesége, az áldott jó asszony, a 
lány gondos nevelője sírba szállt azóta 
tenger bánatában, hogy az ő élete azóta
rosszabb a halálnál. ., .

Sajnálta is mindenki szegény Mokos
Pálí Csak gonosz szomszédja, a ravasz 
Duzs Máté őrült Mokos baján, s siet is 
átkiáltani a buezka tetejéről:
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emberi erőt feleslegessé tevő v a^ 
legalább is részben nelkulozhetove 
tevő gépek, de ugyancsak a sta­
tisztika azt is igazolja, hogy maga 
az emberiség is hatalmas aranyok­
ban szaporodik, — akkor tisztá­
ban leszünk azzal, hogy a létért 
való küzdelmet, többé nem ember 
ellen vívja, hanem a gép es ember 
küzd egymás ellen.

Hogy az elkeseredett harez- 
ban melyik lesz győztes, azt saj- 
nos, már is lehet sejteni. Az ember, 
a szegény munkásnép fog ossze- 
roskadni, de jaj annak az állam- j 
nak, mely a dolgot idáig # engedi 
jutni. A bajnak idejekorán kell 
elejét venni, s az államnak meg 
az adott viszonyok között is módok 
és eszközök állanak, rendelkezé­
sére ezt megtenni.

A hazai viszonyokról szólva, 
természetesen csak egy dolgot 
említünk fel. Az állam nagy mun­
kálatai millió és millió forint ér­
tékekben egyes vállalkozóknak 
adatnak ki, s bár oly arak és tel­
tételek mellett, hogy a vállalkozók 
részéről nem is beszelhetünk tisz­
tességes polgári haszonról, mert 
azoknak a vállalatoknak jövedel­
mei valóságos uzsora kamatok; 
mégis azt tapasztaljuk, hogy a 
szegény munkások úgyszólván 
baromi munkájukért alig kapnak 
elegendő garast a napi betevő 
falat megszerzésére, s ha ezt nem 
akarják elfogadni, a derék vállal­
kozók a magyar munkások leszo-

JOFRRKCZENI LAPOK“ __

ritására nyakukra hoznak idegen 
nemzetiségű munkásokat, ami 
io-en gyakori eset különösen a :
földmunkálatoknál. Pedig az ál- , 
hunnak módjában állana kikötni 
a vállalkozókkal, hogy a mun­
kálat keresztülvitelére csak magyar 
munkások al kai máz hatók,

A munkanélküliség megszün­
tetésének legbiztosabb eszköze 
azonban a munka idő leszállítá­
sának kormányzati utón való ke­
resztül vitele. A munkások légi 
óhaja, a 8 órai munkaidő beho­
zatala teljesen megfogja szüntetni 
azt a borzasztó állapotot, hogtt 
munkára termett, ép, erős, kezek 
dolog nélkül legyenek kénytele­
nek vesztegelni, mert például ott, 
hol a napnak mind a -4 óráját 
munkafoly touossagban töltik, mint 

; a malmoknál, s hol most az emberi 
munkaerő lí2 orankint váltakozik, 
a 8 órai munkaidő mellett nem 
kétszer hanem háromszor kellene 

; felfrissíteni a munkaerőt, — ami­
nek egyenes következése volna az, 
hogy a hol most 200 ember dol­
gozik, ott 300 ember találna ke­
nyeret.

Addig tehát, míg valamelyes 
ilyen irányban nem történik gon­
doskodás a baj orvoslására, a mun­
kanélküliek borzasztó állapota nem 
fog megszűnni, s hogy ez hová 
fog vezetni, azt videant consules. 
Mi megtettük kötelességünket.

Debreezeni hírek.
* Tizenkétmilliós értékforgalom A

debreezeni kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályának múlt évi ügyforgalmát a kö­
vetkező adatok mutatják. Érkezett a 
hivatalhoz összesen 13005 darab. Elintézte 
tett ebből 12883 db, maradt 122 db. 
Az elintézett darabokból leírás tárgyát 
képezte 11641 db, melyből leíratott 11607 
leiratául maradt 34 db. Bevezetés alá 
érkezett 6885 db ; maradt 21 restanczia 
Bélyeges kivonat rendeltetett 3298 db ; 
leíratott mind. Hivatalos megkeresés ér 
kezett 1501 db ; leíratott mind. Az érték­
forgalom óriási összegre emelkedett, mert 
11,739.678 frt 40 krt tett. Ilyen nagy ér­
tékforgalom a magyarországi legnagyobb 
vidéki törvényszékeknél sincs, atnany 
nyiben azoknál 2—3 millió, vagy legfel­
jebb 4—5 millióra rúg és már az is sok

* A fősorozás Dabreozonben. Ueb- 
vsezenben April iió 7, h, 9 és iö-,k 
napján lesznek a fősorozások és pedig 
a következő sorrenddel: 7-éu az 1-ső kor 
osztálybeliek, 8-án a második korosztály­
beliek és 9 én a negyedik korosztálybelieket 
fogják mérték alá állítani, 10-én az idegeit 
illetőségűek soroztainak. A sorozáson a so- 
rozé-bizottság a következőkből lesz alakítva. 
Katonai részről : a közös hedsereg részről : 
Filipp őrnagy és Berger főhadnagy, a hon­
védség részéről Dobos alezredes és Bokor 
István hadnagy. Polgári vészről sorozó elnök 
Boczkó Sámuel főkapitány, járási tisztviselő 
Oláh Károly városi tanácsos, a katonaügy­
osztály főnöke ós Sarváry Gyula t. főorvos.

* Halálozás. Ileke Mihály városi kiadót 
súlyos csapás érte. Neje, Kémery Miké 
Mária hosszas betegség után csütörtök véggé 
elbont t. Az elhunyt nőt — kinek halála a 
városban részvétet keltett — nagy kitérjél— 
dé»ü rokonság gyászolja.
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— Tán"kincset keres kend az eke 
nyomában ?

Épen fordulóhoz értek. Haragosan veti 
ki ekéjét. Nagyot villan a kopott ekevas 
az őszi verőfényben. Úgy hagyja az ekét, 
ahogy kivetette, féloldalvást, a tézslát is 
leveti ökrei nyakáról, aztán rágyújt pipá­
jára, s végig néz a szép darab tüldön :

Hej, Ágnes, Ágnes, te rád várt ez a 
szép gazdaság, ház, szőlő, töltött verem, 
tömött láda ! Miért is mentél el, miért nem | 
borultál apád anyád elé bocsánatért, irga­
lomért könyörögni?

Nem! Jól van ez igy, az Isten akarta. 
Tán megölte volna szörnyű haragjában, 
szégyenében. Hiszen még most is, csak a 
minap, mikor összezördült Duzs Mátéval 
a mesgyekórdés miatt, mikor az az ember 
azt vágta a fejéhez hogy: Jobb lett volna, 
ha a leányára vigyáz kend, — kitört 
iszonyú haragja, s majd hogy agyon nem 
ütötte.

Jól van ez így. Elszökött a leány 
szörnyű szégyenével, a szegény jó anya 
nem pirul miatta, ő pedig leéli azt a par 
esztendőt, ami még hátra van, csak ne 
bántsa senki. S különösen X ida Ferkót, a 
szél molnár fiát, azt ne lássa soha. Meg­
üzente neki azon a szomorú napon, hogy 
kerülje, a hol csak kerülheti a Mokos 
Ágnes apját. Nem is látta azóta, csak a 
múltkor kezdett üzengetni ebadta bitangja, 
hogy bocsánatot kér, hogy szeretné ő 
a lányt halála perezéig, hogy el is venné 
ö, hogy utánna menne a világ végére, de 
hát hol keresse '?

Mokos Pálnak nincs vajból a szive, 
elkergette a közvetitőjét.

— Hirét nem akarom hallani annak 
a bitangnak I

Mégis néha-néha, mikor az alkonyat 
borul a határra, amikor befelé húzódik 
minden élő állat, eszébe jut a kialudt 
tűzhely, az elhagyatottsága. Ilyenkor tan 
megtudna bocsátani annak a leánynak, 
tán még a Ferkót is befogadná. Nem. 
Nem ! Kiverné őket a — fattyával együtt.

Így tépelődik Mokos gazda ott a for­
dulónál ...

Rá alkonyodon. A mucsi laposból 
hallatszik a bölény buftőgása : eső lesz. 
Lassan készülődik. Egy keskeny nyíláson 
belátni a nádas közepébe. Oda tűr a le- 
hanyatló nap sugárkévéje a zöld viz tük- 

, rére, hol azok a kis fekete pontok, a szár- 
í csálc úszkálnak, melyek most hirtelen 
I lármás tocsogással szinte futva, majd félig 
: repülve neki zúdulnak a nádas sűrűjének.

Valami megzavarta őket.
A kacska Duzs gyerek volt. „Hát ez 

mit akar — kérdi magától Mokos gazda 
I csak nem az apja küldi megint egyezkedni *?"

Hé te hó ! össze ne törd magad a
nagy sietségben !

— Pál bácsi, Pál . bácsi, — lihegi a 
gyerek — hazajött az Ágnes!

Mokos Pál beletándorodott _ a lágy 
szűz ugarba egész a csizmaszáráig, el­
borult előtte az egész mindenség. Kiáltani 
akart de torka összeszorult; hirtelen oda­
kapott az ösztökenyélhez, kihúzta, meg­
rázta, aztán lelkendezve, bukdácsolva futott 
keresztül-kasul a süppedő ugaron a tanya 
felé.

A köcsögtartónál, a pitvarajtóban az 
asszonynép ácsorgóit, s nagyijedten álltak 
félre utjából, félve mutogatva : „ Odabenn 
az Ágnes1“

Mokos Pál berontott. Aki odabenn 
volt, egy-két jóismerős, kifutott előtte. Az

ajtó becsapódott a színéből kikelt ember 
után, hogy rengett a ház belé.

Kívül az asszonyok egyre sopánkod­
tak sugtak-bugtak, kezüket tördelték:

— Ja.j Istenem mi lesz most !
Ott berni pedig csendes minden. (Oh 

mily iszonyú ez a nagy csendesség!)
Az akol sarkánál valaki tart erre.
Vida Ferkó.
Az asszonyok elébe futnak s riman­

kódnak :
— Jaj no menj be Ferkó, jaj megöl 

téged is.
Vida Ferkó utat nyit magának s be­

ront a pitvarba. Egy pár bátor asszony 
besuhan utána.

A pitvar üres. Ferkó liallgatódzik. 
Olyan csendes minden, hogy a legény 
szive dobogása is hallatszik amint oda­
teszi a kezét a kilincsre. Egyszerre meg­
nyomja, s elszántan betoppan, s öklét fel­
emelve ordítja :

— A fiamért jöttem !
Az asszonynép sikolt, a merészebbje 

bekandikál az ajtón: vájjon mit látnak ?
Mokos gazda ott ül a tulipános ládá­

ján, ölében egy barna, gagyogó kis gyer­
mek, mellette a leánya. Csókolgatja hol 
egyiket hol másikat.

Vida Ferkó keze lehanyatlik, amikor 
meglátja. Úgy ellágyult akár csak egy 
gyermek, mikor Mokos Pál fölkelt, eléje 
ment, s kezét szorongatva egyre mondo­
gatta : ,

— Édes fiam kerülj beljebb nálunk, 
ne vidd cl az ón kis unokámat!
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* A kir. tábla Ügyforgalma. A deb- 
reozeni kir. ítélő tábla 1896. évi ügyfor­
galmáról és tevékenységéről részletes ki­
mutatást kaptunk. E kimutatás főbb ada 
tait következőkben foglaljuk össze : Elin­
tézésre várt január 1-től deczember végéig 
polgári ügy 4907 db. ebből elintéztetett 
4687 db. - hátralék az év végén 220 db ; 
büntető ügy elintézendő volt 5869 db. 
elintézést kapott 5744 db. — maradt hát­
ralék 125 db. Vagyis a kir. tábla 10776. 
ügyből 10431 darabot intézett el s hátra­
léka 345 db. Összehasonlítva az 1895. és 
1896. évi ügyforgalmat és tevékenységet, 
kitűnik, hogy 1895-ben 5824 polgári és 
6404 büntető, összesen 12224 ügy várt 
ítélethozatalra ; mig a múlt évben 4907 
polgári és 5869 büntető, összesen 10776 
ügy került a tábla elé, vagyis 1448-czal 
kevesebb, mint az előző évben. Elintézte­
tett pedig 1895-ben 5661 polgári, 6079 
büntető, együtt 11730 darab ügy, 1896-ban 
4687 polgári, 5744 büntető, együtt 10731 
ügy, 1299 czel kevesebb az előző évinél. 
1895-ben a hátralék volt 494, 1896-ban 
pedig 345.

* Számonkérőszék a városnál. Gróf 
Dégenfeld József főispán a városi számon- 
kérőszék idejét január 30-ára tűzte ki. A 
tisztviselők az 1896 Julius 1-től deczem­
ber végéig kifejtett tevékenységükről ad­
nak ekkor számot.

* A rendőrök szaporítása. Boczkó 
Sámuel főkapitányunk rég idő óta azon fá­
radozott, hogy a közbiztonsági állapotok mi­
nél kedvezőbbek legyenek városunkban s e 
végből előterjesztést tett a városnak, hogy a 
közrendörök számát 28-al, a lovas rendőrök 
számát pedig tízzel szaporítsák. Hosszú s 
élénk tárgyalás után a javaslatot elfogadták 
s e hó 15-től kezdve a rendőrök létszáma 
100-ra, a lovasrendőröké pedig 16-ra lesz 
kiegészítve.

* OvOíSák átadása Körner Adolf tanács­
noktól Roncsik Lajos kultur tanácsnok szerdán 
veszi át a községi óvodákat, illetőleg az 
ezek felett való felügyeletet.

Bebreczen a múlt hónapban
— A közigazgatási bizottság ülése. —

Debreczen város közigazgatási bízott 
sága kedden délután tartotta ez évben első 
ülését Gróf Dégenfeld József főispánelnök­
lete alatt, aki üdvözölte a megjelent tagokat. 
Azután Komióssy Art hur főjegyző felolvassa 
a legközelebbi városi közgyűlés jegy­
zőkönyveit, amely közigazgatási bizott­
ság kiegészítéséről szól.

Az ülés kisseb fontosságú folyó ügye­
ket intézett cl. Főlemlitóst csupán a pol­
gármester deczember havi jelentése érdemel.

A polgármester jelentése szerint 
a rendőrség letartoztatott lopásért. 13, gyil­
kosági kísérletért 1, testi sértésért 2, rendőri 
kihágásért 82 egyént. Eltolonczoltatott 1U 
férfit, 9 nőt, tovább toloncrolt 30 férfit és 
8 nőt, kényszerutlevólel kiutasittatott 9 
férfit, 4 nőt.

Ipar igazolvány kiadatott 23, munka - 
köny 56 db.

A katonaság létszáma volt: a 39 
gyalogezredben 712 ember 16 lóval, a 15 
huszárezredben 207 ember 203 lóval, a ka­
tonai fogházban 51 ember, a honvédgya­
logezredben 682 ember 20 lóval, a 2. huszár 
ezredben 319 ember 220 lóval, a honvéd 
kórházban 56 ember. Összes létszám 2048 
ember 459 lóval.

A lakoság befizetett állami adóban 
40358 frt 97 krt. hadmenteségi adót 335 
frt 02 krt., idegen adót 663 frt 32 krt., 
végrehajtási költséget 575 frt 86 kr., ipar 
kamarai költséget 298 frt 52 kr., 6 %°/0 
pótadót 2619 frt 48 kr., útadót 3128 frt 
46 kr.

Végrehajtás elrendeltetett 55, fogana­
tosíttatott 53 esetben, árverés elrendelte­
tett 47, foganatosíttatott 1 esetben.

A közegészségügyről és népmozga- 
lomról dr. Sárváry Gyula t. főorvos a 
következőket jelentette :

A közegészségügyi viszonyok kedve­
zők voltak ; megbetegedések és halálozá­
sok kevés számmal fordultak ölő. Heveny 
ragályos betegségek közül szórványosan 
fordultak elő vörheny, roncsoló toroklob 
hagymáz, a melyek öt halált okoztak.

Született élve 148 ov. ref. 40 r. kath.
• 4 gör. kath. 2 ág. ov. 18 izr. összesen 

210 gyermek, (111 fiú, 95 leány.) Évi átlag 
4PÖ4%. Törvénytelen volt 28. vagyis 13%. 
Halva született 9.

Meghalt 103 ov. ref. 22 róni. kath. 
2 gör. kath. 7 izr. összesen 134 (83 fi, 51 
nő) Évi átlag 26'64u/0. Szaporodás tehát 
hetvenhat.

Házasságra lépett 21 pár ev. ref. 3 
pár r. kát. 3 pár izr. 6 pár vegyes vallásit, 
összesen 33 pár.

A közkórházban deczember végén 
180 beteg feküdt.

A péterfia utczai leány és az árok* 
utczai egyik fiúiskola, az illető tanítók 
családjában előfordult vörheny illetve 
roncsoló toroklob, továbbá az ev. ref. fel­
sőbb leányiskola egyik internatusi nővén 
dékének roncsoló toroklobban megbetege­
dése miatt deczember folyamán bezá- 

: rattak.
Végül bemutatta a t. főorvos vá­

rosunk közegészségügyi viszonyairól az
* 1885 tői 1895 lg általa összeállítót s a 

tanács által kinyomatott jelentését.
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Közelvidéki hirek.
x Ä nánásl kaszinó közgyűlése. A

h.-nánási kaszinó f. hó 4-ikén tartotta 
1 meg a takarékpénztári palotában levő di- 
i szes helyiségében évi i emlős közgyűlését.
! Az előterjesztett elnöki jelentés szerint 

ezen egylet a pár évvel ezelőtt, atkalma- 
: zásba veit házi kezelési rendszer folytán 

nagy lendületet vett, sőt virágzásnak in - 
: dint, úgy hogy 2001) irtot meghaladó évi 
rendes kiadásait a szerény tagsági dijak 
mellett nngyobbára saját bevételeiből fe­
dezheti. A tisztikar tagjai buzgó fárado­
zásuk elösmeréséiil közfelkiáltással válasz- 

1 tattak meg a jövő évre is. Meg választat­
tak : elnöknek : Dr. Nagy Gábor ügyvéd, 
alelnöknek : Oláh Sándor földbirtokos, 
jegyzőnek és ügyésznek: Dr. Csuka La- 

j jós ügyvéd, pénztáritoknak : Nagy Károly 
ev. ref. kántor, könyvtárnoknak : Farkas 

í József ev. ref. tanító, egyleti gazdának: 
I). Nagy Miklós városi tisztviselő. Az 
igazgató választmány tagjai lettek: irt. 
Nagy Kálmán földbirtokos, Csohány 

, László polgármester, Benkő Lajos ev. ref.
1 lelkész, Beöthy Gábor járásbiró, Berenesy 
! János ügyvéd, Dr. Nagy Lajos városi fő­

orvos, Csiba Márton városi főkapitány ős 
: Berenesy Gyula földbirtokos.

x Földes anyakönyvvezetöje. Erdélyi 
Soma földesi jegyző elhalálozásával meg­
üresedett anyakönyvezetői állásra való ki­
nevezésre a megye közigazgatási bizott­
ság a Kállay Ignácz földesi jegyzőt, eddigi 
anyakönyvvezető helyettest fogja felter­
jeszteni a belügyminiszterhez.

x Mikor a férj öreg.. . Az öreg Hajdú 
János, keresztúri töldesgazda tavaly másod­
szor nősült meg. Egy tűzről pattant fiatal 
menyecskét vett el. A legboldogabb ember­
nek hitte magát, mert azt gondolta, hogy a 
fiatal asszony uj életet hoz belé. Azonban 
csalódott, mert a fiatal teremtés csak a pénze 
miatt ment hozzá és csakhamar kárpótlás 
után nézett. Örökös perpatvar volt a háznál. 
A napokban csordultig megtelt a keserűség 
pohara; az öreg szemrehányást tett lunlen- 

í sége miatt a feleségének, a ki ezért jól el­

3

verte. A szegény öreg elkeseredésében felment 
a padlásra és felakasztotta magát. Mire 
észrevették, már meg volt halva.

x A derecske! Iparos-olvasóegylet
tisztujiló közgyűlését folyó hó 3-án tartotta. 
A tisztikar következőleg alakult meg : örökös 
diszelnök Krisztik Károly, elnök Maró Fer­
dinand, alelnök Pápay Ignácz, legyzők Papp 
István és Kis Lajos, péuzté.rnok Földesi 
József, háznagy Budiezky Imre, könyvtárnak 
Jakab János és itj. Krisztik Károly Végül 
megválasztották a választmányi tagokat.

Cognacdráma.
Az uj év ünnepéből maradt meg 

szomorú valóságnak az a dráma, amit a 
jogászkörök élénk figyelmébe ajánlunk.

A történet főhőse egy üveg cognac, 
több csillaggal, mint a mennyivel az 
augusztusi éjek dicsekedhetnek. M ülékhős 
egy darab sajt, a szokásos czigaretta pa­
pírban és ezüst burkolatban stunióiból.

E két hőst sylveszter estéjen megvette 
a kereskedésben egy ur, kifizette az árát 
s hazaküldette a bolti inassal az X. utcza 
Y. házába, a földszinten halra. Várta is 
aztán a csomagot, de nem iötí a csomag.

Tegnap elment a kereskedőhöz a pa­
naszával :

— Hát miért nem küldte el a eogmv 
cot meg a sajtot.

— Hisz elküldtem !
— Dehogy küldte!
Előszedték az inast, aki esküdött a 

haza összes sajtjaira, hogy elvi „Le a cso­
magot az X. utcza Y. házába, földszin­
ten jobbra. Kiderült aztán, hogy este át­
adta, ott átvette egy ur. A k. re A miß elő­
vette az urat, hogy hoi a < ognac ?

— Megittam.
— Hát a sajt ?
— Megettem — mondta bámulatos 

nyugalommal.
— De hiszen az nem az öné volt

kiáltotta a kereskedő.
— Nem? - szóT az ur es'>dólattal. 

— Nem lehet az. Biztos vagyok íme, 
hogy jóakaróm küldte újévi ajhuLkul.

Meg is maradt ezen v- ' tnv iy.= mel­
lett, a kereskedő pedig pőrrel fenyegetőzik.

Színház.
Heti műsor.

Vasárnap délután: Vigéczek; bohózat.
Vasárnap este : Vereshnju ; népszínmű.
Hétfőn: A dolovai nabob leánya: 

színin ii.
Kedden: A becsülelbiró; szinmü-

premier.
Szeredén: A becsületbiró: színmű.
Csütörtökön : Charitas ; szinmüpro-

mier.
Pénteken : Kuruczvilág ; operettepre-

mier.
Szombaton i Kuruczvilág ; operette.
Vasárnap délután : A trónkeresö; 

színmű.
Vasárnap este : Kuruczvilág ; operette.

I
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Olvasóinkhoz!
Tisztelettel fordulunk az uj 

£ V alkalmából olvasóinkhoz, 
hogy nagvbecsü pártfogasukkal, 
támogatásukkal továbbra is tün­
tessék ki lapunkat. Ez az egye - 
Jen hetilap Debreczenben, mely 
igaz és hű tükrét tárja tel a hét 
eseményeinek. Közleményei no 
dalini színvonalon állanak s tar- i 
ezái, apró czikkei, mulattató ro­
vatai kedves szórakozást biztosi- 
tanak a család minden tagja re- i 
szére. Mindennek daczára ez a legol 
rsóbb legnagyobb heti. lap.

Előfizetési ára:
Egész évre • . • ■ 2.—
Fél évre.............  1 —
Negyed évre • —-50 kr.
Vidékre egész évre 60 krral

több.
Előíizethetni helyben a kiadó­

hivatalban Piacz- és Miklós-utcza 
sarkán 1904 sz , valamint, Telegdy 
K. Lajos könyvkereskedésében, vi­
dékről postautalvány utján.

Újdonságok.
— Tisztelettel kérjük olvasóin­

kat, hogy előfizetéseiket megújítani, 
azok pedig, akik hátralékban vannak, 
tartozásaikat kiegyenlíteni szívesked­
jenek, mivel egy lap fenntartása olyan 
nagy költségekkel jár, hogy csak 
rendes előfizetőinkkel számolhatunk.

— Pápay István halála, Meg­
rendítő gyászhirt hozott szerdai 
kelettel Bécsből a táviró. Rövid 
és lesújtó volt a gyászhir, mely 
országszerte mely sajnálkozást és 
benső részvétet keltett minden 
magyar szívben, mely egyaránt 
érzV a pótolhatatlan, veszteséget, 
amikor megdöbbentő igazsággal 
jelenti a lnr, hogy Pápay István 
hazáját és nemzetét lángolón sze­
rető, nemes szive megszűnt do­
bogni. Pápay István, a kabinet 
iroda osztályfőnöke szerdán dél­
után Bécsben hosszabb szenvedés 
után meghalt ! Ravatalánál együtt 
gyászol a magyar király a ma­
gyar nemzettel.

Csak Amerikában érvényes. Váro­
sunkban lakó Glück József fogtechnikus, 
a kabinet iroda utján Ő felségéhez, folya­
modott, hogy Amerikában szerzett fogtech­
nikusi diplomája kegyelem utján nostifi- 
káltassék a budapesti egyetemen. Hogy 
azonban nálunk Magyarországon mennyire 
veszik komolyan az Amerikában szerzett 
diplomákat, azt eléggé érthetően jellemzi 
azon körülmény, hogy Glück József kér­
vénye elintézetlenül érkezett vissza.

— Uj számvevő gyakornok. Simonffy 
Imre kir. tanácsos polgármester Kosa 
Barnát számvevői gyakornokká nevezte ki. 
ügy ő, mint Sárközy Jószef uj rendőr- 
biztos letették a hivatali esküt.

-- Pápay utódja. Pápay István el­
hunyt kabinetirodai osztályfőnök utódjául 
báró Apor Pétert, a király személye kö­
rüli minisztérium államtitkárát emlegetik.

— Városi közgyűlés. Dobreczon város 
törvényhatósági bizottsága folyó hó 28-án 
délelőtt 9 órakor gr. Dégenfeld József fő­
ispán elnöklete alatt rendes közgyűlést 
tart, a melynek sok érdekes tárgya lesz. 
Ezen a közgyűlésen már az újonnan vá­
lasztott városatyák is jelen lesznek.

— Fősorozások Hajdumegyében A
folyó évi fősorozások a következő sorrend­
ben fognak megtartatni. Bal máz Új­
városon márczius 4-től ll-ig tart. Pol­
gári elnök Dahmj Íjászló, polgári orvos 
dr. Nagy Kálmán lesz. Nánáson márczius 
13-tól 15-ig soroznak. Elnök Csohány 

i László, orvos dr. KooV Dezső lesz. Bö­
szörményben márczius 17-től 20-ig soroz­
nak. Elnök Snmossy Béla, orvos dr. 
Losoncig Álmos lett. Szoboszlón április ; 

j 21 és 22-ón soroznak. Elnök Eásó Gyula 
kir. tanácsos, alispán, orvos dr. Hetónyi : 
Lipót lesz. Végül Nádudvaron április 

: 24 töl 29-ig tart a sorozás, amelyen elnök 
Csapó István, orvos dr. Domby József 

; lesz. Az újvárosi járásban 1005, a nánási 
járásban 366, a böszörményi járásban 

i 477, a szoboszlói járásban 315 és a nád­
udvari járásban 811, az összes járások­
ban tehát 2944 védköteles van.

— Az adózók érdekében. Az általános 
jövedelmi pótadó kivethetése ezéljából 
mindazon adózók, kiknek ingatlan birto- 

! kaikon bekebelezett tartozások vannak, te- 
hervallomásaikat legkésőbb folyó év január 
végéig — a városi adókivető hivatalnál — 
Hungária épület, 2-üc emelet, 13-ik ajtó, 
saját érdekükben beadni el ne mulaszszák, 
mivel a jelzett határidőn túl beadottak 
figyelembe nem vétetnek, továbbá mind­
azon adózók, kik teher vallomási ivet ez 
ideig nem kaptak, a fent említett, hivatal­
nál azt beszerezhetik.

— A mérnöki hlvaiai. E hó 10-én 
délután 5 órakor jár le a városi mérnöki 

! hivatal szervezésével betöltendő mérnöki, 
építőmesteri és utmesteri állásokra ki- 
irott pályázat beadásának határideje. Máig 
a főmérnöki állásra egy, a többi állásokra 
számos kérvény érkezett a főispán! titkári 
hivatalba.

— Tizsnegyezertiiennyoici 48-as hon­
véd. Az országos honvédség Myző bizottság, 
mely a miniszterelnökségnél működik, 
megtartotta Tarkovich József államtitkár 
elnöklésével ez évi első ülését. Az 1848-as 
honvédek központi választmányát Balogh 
Sándor és Csatáry Lajos alolnökök kép­
viselték. Az ülésen előterjesztették az 
országos honvódsególyző bizottság le­
folyt évi működésének kimutatását, — 
mely szerint 1896. január 1-től deezember 
jl éig 609946 forintot fordítottak a 48-as 
honvédek nyugdíjazására és segélyezésére 

j és pedig nyudijt húztak : 1 tábornok öz­
vegye. 11 ezredes, 6 alezredes, 39 őrnagy,

, 162 százados, 232 főhadnagy, 333 had­
nagy. 554 őrmester, 1346 tizedes és 8334 

; közvitéz, összesen 11.018 48-as honvéd.
— A lovassági laktanya építése A

1 temesvári VI[. hadtest parancsnoksága egy 
csütörtökön érkezett átiratában a felől tu­
dakozódik a városnál, hogy mikor fog már 
épülni a 15. számit huszárezred kaszár­
nyája ? A hadtest parancsnokság már 
fedél alatt szeretné látni az óriási lakta­
nyát. Pedig még most csak a szükséges 
területek megszerzésével bajlódik a város.

— Czélszerli újítás. Újlaki Béla buda­
pesti vállalkozó értekezett Boczkó Sá­
muel rendőrfőkapitány nyal a taxamette- 
rok bevezetése tárgyában. — A taxaméter 
óraszerkezetü kis gép, mely a bérkocsikra 
erősítve pontosan megjelöli a megtett ut 
hosszát és az érte járó bért és míg 
részt a közönséget megóvja a bérkocsisok 
közismert tulköveteléseitől és igy minden 
alkudozást meggátol, másrészt a bérkocsi- 
tulajdonosok érdekeit is védi, mert mindig 
pontosan leolvasható róla a naponként 
bevett kocsibórek összege.

— A királyné képviselője. Egyik buda­
pesti estilap állítólag az udvarhoz közel 

I álló körökből arról értesül, hogy már a 
I legközelebbi napokban kabinet rendeletet fog 

kiadni, a moly Stefánia özv. trónörökösnét 
bízza meg a királyné reprezentatív képvi­
seletével, olyan esetekben, a midőn a ki­
rályné távol van az udvartól.

— Hymen. Fittler Jenő, komárom- 
mogyei árvaszéki ülnök, a Komáromi 
Lapok felelős szerkesztője eljegyezte a 
dobreczeni színház szép hangú alt- 
énekesnőjét, a bájos Kállay Lujzát. 
Gratulálunk.

— Német mezőgazdák Debrecenben.
Németország legtekintélyesebb gazdái a 
jövőévben Magyaroszágra tömeges kirán­
dulást. óhajtanak tenni s programmjukba 
Debreczent is valószínűleg fölveszik. Á 
tömeges társaságot az országos magyar 
gazdasági egyesület fogja kalauzolni.

— Vlzkereszt. A rém. katb. hivök szer­
dán ünnepelték a három király emlékének 
szentelt Vizkereszt ünnepét, amely alka­
lomból a debreczeni rém. katb. templom­
ban reggel 7 órakor Jfanimernyik BAndoi 
segédlelkész mondott misét. Délelőtt 9 
órakor dr. Wolafka Nándor püspök nagy­
misét czelebrált és szentbeszédet tartott, 
y212 órakor pedig Molnár Kálmán misé­
zett. Délután 3 órakor dr. Wolafka Nán­
dor vccsernyét tartott.

— Ä behajthatatlan kimielásskről. 
Különösen a részvénytársaságoknál kér-

az évidós tárgyát képezte" eddig, hogy 
mérlegben moly követelések irhatok a 
veszteség-számlára. Ezt a leérd ist egy 
konkrét eset alkalmából most döntötte el 
a judikatura. A budapesti kereskedőim1 
és ' váltó törvényszék ugyanis egy előtte 
folyamatba tett pörben a kihallgatott, 
szakértők véleményének megfelelően ki­
mondta, begy a kereskedelmi szokás ér­
telmében mindazok az üzleti követelések, 
melyek két. éven át be nem folytak, rendes 
kereskedői üzletkezelés mellett az évi 
mérlegben, mint behajthatatlanok a vesz­
teség-számlára Írandók. A királyi Kúria 
teljesen magáévá tette ezt a nézetet és 
igy megállapított bírósági felfogással ál­
lunk szemben e kérdésben.

— Äz ebes-szepesi gazdaság szombaton 
délután 5 órakor a városgazda! hivatalban a 
múlt évi számadás és a további fönnmaradás 
ügyében ülést tartott.

Tea-estély. Á filléregylet f. év 
február 6 án tartja a Bika szálloda disz 
termében tea-estélyét, mely a farsang 
legkedveltebb mulatságainak egyike szo­
kott lenni. Az előkészületek serényen 
folynak.

— Munkások szerencsétlensége. Szó­
in ornság ütötte ío! tanyáját a kőbányai 
úti Ganz-gyár munkásai között. Két derék 
társukat megölte hivatásuk teljesítése 
közben a kazánból kiömlő forró, perzselő 
gőz és négy másikat össze-vissza égetett, 
nyomorékká tett úgy, hogy talán soha. 
többé egészségesek nem lesznek.
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— Komlóssy Arthur utóda. Komlóssy 
Artur városi főjegyzővé választatván a 
debreczeni első takarékpénztárnál vi­
selt állásáról lemondott. Helyét a ta­
karékpénztár igazgatósága Des Combes 
Henrik ügyvéddel töltötte be.

— A böszörményi panama epilógusa.
Még élénk emlékezetében van bizonyára 
közönségünknek a böszörményi takarék- 
pénztári sikkasztás, melyben a debreczeni 
Jár. törvényszék 1895-ben, több napon 
keresztül tartott végtárgyalást. A tettesek 
kik ott voltak alkalmazva mint pénztár­
nok, könyvelő, körülbelől 50—52000 írt 
erejéig károsították meg a takarékpénztárt.
A debreczeni kir. törvényszék e héten hir­
dette ki n kir. kúria Ítéletét a bűnügyben.
E szerint Kovács Endre 4 évi börtönt, 
(melyből 1 év 6 hó vizsgálati fogság be­
tudva), Fuchs Lajos 3 évi börtönt (1 év 
4 hó betudva) kapott. Karap Imre, a har­
madik vádlott felmentetett.

— Csalárd bukásban kúriai Ítélet i
Csütörtökön hirdette ki a helybeli kir. 
törvényszék a harmadfokú ítéletet Fried 
Izidor, volt böszörményi, jelenleg budapesti 
lakos ügyében, kinek büntetését a legfelső 
fórum 4 napi fogházról 14 napi fogházra 
emelte fel.

— Megszökött az ezredétől. Szegedi 
János a 39. gy. ezred közlegénye sehogy 
sem tud megbarátkozni a katona élettel. 
Október hóban rukkolt be ezredéhez s azóta 
már háromszor szökött meg. Midőn másod­
szori szökése után elfogták, szigorú bünte­
téssel sújtották s a büntetés kitöltése után 
esküdözött, hogy többé nem szökik meg. 
Esküjét azonban nem tartotta meg, mert 
másoiinapra ismét hátat fordított a kaszár­
nyának, A katonai hatóság most körözteti.

— Az i*.r. nöegylet ülése. A debreczeni 
izv. jótékony nöegylet csütörtök de után tartott 
választmányi ülésén dr. Altmann Béla or­
vost jegyzővé megválasztotta.

— Férjes szerelő Becniczelli grófot, a 
római sportköröknek egyik legismertebb tag­
ját, egy Porta nevű ember az utczáa meg­
támadta. Porta megtudta, hogy a gróf benső 
szerelmi viszonyba keveredett szép fiatal 
feleségével s e miatt ötször lőtt rá revol­
verből. — Egyik golyója sem talált. Be- 
l iczelü erre Portára vetette magát, agyba- 
íöbe verte, aztán átadta a rendőrségnek.

— Tápai működik. Tápai Mihály ku­
ruzsló mesterségét még mindég folytatja, 
sőt a városban rendes betegei is vannak, 
kikhez kocsin jár le. Most már nemcsak az 
alsóbb néposztály hisz Tápai kuruzslásaiban, 
hanem az u. u. magasabb körök is, m t bi­
zonyít az, hogy jelenleg is egy százados 
nejét gyógykezeli. A napokban megtörtént 
még az az unikum is, hogy egy család, hol 
Tápai egy beteget gyógykezelt, elhivatta 
dr. B. P. orvost, hogy tartson konzíliu­
mot Tápaival. Az orvos természetesen ki­
jelentette, hogy ö Tápaival nem konzultálhat, 
mire ott is hagyta a híres csodaorvost. A 
rendőrség tegnapelőtt njabbau hat darab 
íeljelentést s nagymennyiségű gyógyszereket 
küldött át a járásbírósághoz. Az ügyészség­
hez is két feljelentés ment Tápai ellen rá­
galmazás vétsége miatt, mert a csodadoktor 
többek előtt azt állította, hogy a III. kér 
rendőrség két tisztviselőjét pénzzel lekenye- 
rezte s igy azok nem háborgatják s hiába is 
tesznek nevezett hivatalnál ellene feljelentést.

1200 eladó lány. Becsben e napok­
ban egy fiatal emberekből álló társaság tag­
jai egymás közt fogadást kötöttek, hogy 
van-e Bécsben 1009 olyan leány, a ki a 
házasságra ajánlkozik. S kiderült, hogy 1200

ilyen leányzó akadt Becsnek büszke városi­
ban. A beérkezett ajánlatok közt volt 126 
olyan, a kt 8 éves, 410 o'yan, a ki 20-22 
éves, 201 olyan, a ki 25—30 éves, 210 
olyan, a ki 30—45 éves és 50 olyan, a ki 
45 60 esztendős.

— Halálozás. Egy derék öreg ur hunyta 
le örök álomra szemeit. Németny János 
volt kereskedő hosszas betegség után 72 
éves korában elhunyt. A mindenki által 
tisztelt öreg urban dr. Legányi Gyula apósát 
veszítette el,

— DJ vágóhídi ellenőr. A vágóhídi ellen­
őri állás, — mint annak idején megírtuk, — 
a Steiner Jó'saf lemondásával tn -güres -ilett,
A kiirott pályázat alapján jelentkezett p il.vá- 
zók közül ez állásra Dégenfald Jözs-f fő­
ispán Foky Zdemond késmárki állatorvost 
nevezte ki, a ki aj hivatalát f. hó 10 áa fog­
lalja el.

- Rövidlátók a közös hadseregnél. A
közös hadügyminiszter néhány héttel ezelőit 
elrendelte, hogy a legénység iáióképessége 
orvosilag megvizsgáltassák A vizsgálatnál 
kitűnt, hogy a legénység közül igen sokan 
ne n bírnak oly látóképességgel, amelyet a 
hadi szolgálat, megkövetel. A rövidlátókat 
megfigyelés végett a kórh Vzakban helyezték 
el, vagy pedig orvosi felügyelet alá helyez­
ték. Az eredmény azonban az lett, hogy 
ezek nagyrészét, ra nt a kitömi szóig V atra 

í alkalmatlant, el kellett bocsátani. A sorozás­
nál eddig a hadkötelesek látók^ppességét nem 

I vizsgálták meg, hanem megelégedtek azzal,
I ha a hadkötetes kijelentette, hogy lá óképes- 
I sége kifogástalan. Most — mint értesülünk 
: — el fogják rendelni, hogy a sorozásnál 
I megjelentek szemeit és látóképe-ségét orvo.-i- 
! lag megvizsgálják, hogy később a mostani- 

hoz ha onló bajok elő ne forduljanak.
— Tánczmulatság. Az ácsiparos ifjúság 

január 23-án tánczmnlaiságot rendez, melyre 
a következő meghívót küldöttek szét : Meg­
hívó. A debreczeni ácsip iros-ifjuság önkép/.ö 
egylete, saját pénztára j svára 1897. évi 
január 23-án, a „Margit" fürdő dísztermében 
zártkörű téli táuczmulafságot rendez. Be- 
lépti-d.ij: személyenként 70 kr. Fel ül fizeté­
sek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Kezdete este 8 órakor.

—- Nagy-Becskerekrn, Balogh Ala­
dár. jegyzői szaktanfolyam hallgató 
viszonyt folytatott egy kő mi vés feleségé­
vel. Mikor a férjnek tudomására jött,

I kérdőre vont i Baloghot, Iti revolverrel 
' rálőtt. A golyó a férj arczán át fúródott.

— Hűtlen kezelés és csalás. Egy első 
rendű budapesti gabona bizományi cz^get Ka­
marás nagybirtokos hűtlen kezfiés, csalás és 
okirathamisitás miatt beperelt. A czég Kamarás 
kitöltetlen váltóját a törlesztés lejárta előtt ki­
töltötte s a váltót beperelték, A czég irodájában 
mindent lepecsételtek.

— Tüntetés egy lelkész eilen. Tabajdi
Lajos szalma i református lelkész ellen az 
újévi predikáczió alati tüntetést rendeztek a 
templomi hívek. Tabajdi lelkész ünnepi be­
szédében néhány politikai megjegyzést is 
tett, mely a hívek nagy részére oly kelle­
metlen hatással volt. hogy azok morogni 
kezdtek s hangos megjegyzés-két téve. tün­
tetőleg hagyták el a templomot. E sajnálatos 
eset a városban nagy feltűnést, kellett, mivel 
eddig ilyen tüntetések az itteni templomok­
ban elő irm fordultak. Mint beszélik, a hívek 
tüntetése a képviselőválasztás kifolyása. 
Tabajdi lelkészre ugyanis azért haragusznak 
hívei, mivel a választás alkalmával nem 
velük tartott, hanem a kormánypárttal.

— Halálozás. Erős Kálmánka fo’yó hó 
8-án 4 hónapos korában elhunyt. Temetése a 
nyomtató utczai 772. sz. halottas háztól e hó 
10-én délután két órakor megy végbe.

— Felgyújtott szénakazlak. Varga Imre
gazdálkodó b-nki kaszálóján péntek este nagj 
tűz volt. Három nagy kazal széna teljesei 
leég-tt. Az oltási kísérleteket megpróbálták, 
de hasztalan, m-rt a lángok gyorsan terjed­
tek tova s csakhamar elemésztették az egy­
más mellett fekvő kazal szénákat. A tűz 
gyuj ogatásból eredt. A mezőrendőrség meg­
indította a nyomozást a gyújtogató kiderítése 
s kézrekeritése végett.

— Gazdász csárdás. A szombat esti gaz- 
dászbálra Mngyary Kálmán ismert nevű, nó'a 
c-ináló zenészünk, igen kedves csárdást 
szerzett, a mely mír meg is jelent. A patto­
gós csárdás, mely rövid idő alatt bizonyára 
széles elterjedtségnek fog örvendeni, tetszetős 
külsővel biv s a szerzőnél 1 írtért kapható.

— Tizes hajtó vadászat. A debreczeni 
vadásztársaság tíz tagja e hó 17-én a savós 
Guion haj tó vadászatot rendez.

— Halál a templomban. Sonkoly 
János miskolczi gazdiember az Avashegyen 
fekvő református templo nba ment. Ott imád- 
sig közbm hirtelen elszédült. Mikor ezt a 
mellette ülők észrevették, ki akarták vezetni, 
de az előcsarnokban összerogyott és 
meghalt.

— Milliók veszedelemben. Mint Bles­
ből sürgönyük, a törvénykezési pilótában 
pmtek reggd hit órakor ttv. ütött ki, a tűz 
a bírói leiéihivatalban támadt, a hol sok 
milliót őriznek. A katonai őr, a ki in igában 
a teremben áll, észrevette a tüzet, melyet 
még jókor .-ikerült eloltani.

— A királyné hírfája. Oly gyakran, 
s oly kegyelettel kevesen emlékeznek meg 
az ezredéves kiállításról mint O felsége a 
királyné. Erre a felséges asszonyt egy 
hárfa ösztönzi, mely az ezredéves kiállí­
táson Sternberg hangszerpavillonjának 
megtekintése alkalmával vonta magára a 
a királyné figyelmét, mikor az éppen a 
„Klo3terglocke,‘-t a felséges asszony egyik 
legkedvesebb darabját játszotta. Ha a 
görög felolvasó előadását a fenséges asz- 
szony előtt befejezte a szórakoztatás foly­
tatásaként a hárfa szólal meg, melodikus 
hangjával, melynek benyomása alatt a 
királyné mindig láthatólag megvan hatva. 
Ő felsége a királynő ezt a hangszert te­
kinti egyik legnagyobb kincsének, fő kép, 
mert a hárfa bármilyen darabot eljátszik 
magától oly hatásosan mintha a legna­
gyobb hárfamii vészt hallanék. Ez a hárfa 
hasonló szenzácziót kelt, mint Sternberg 
Ármin és testvére egy másik találmánya: 
a villamos zongora.

Apróságok.
Nem lehet.

Zongoramester: Emma kisasszony, most 
egy kis pauza következik.

Emma papája (a ki jelen van mindent zon- 
; gora órán) : Mit pauzáim ? Na ja, mikor egy óra 
I három forintba kerül ?

Visszapillantás.
Nő: f)e Sándorkám, miért nézesz úgy rám ?
Férj: Csak, szeretném tudni, hogy mi tetszett 

egykor ugv benned ?

Részletfizetésre.
A debreczeni kir. járásbíróságnál a napok«

1 ban egy pofon ügyet tárgyalták kellő komolysággal, 
melynek azonban rövidesen véget vetett egy kitűnő 

I appropos, melyet ide jegy zunk.
Biró: (vádlotthoz) A bíróság önt 10 frt. pénz- 

büntetésre itcli amiért vádlottat arezut ütötte.
Vádlott: Tekintetes járásbiró ur, nem fizet- 

; hetném le a tiz forintot részletekben.
Biró: Nem. mivel a pofont is egy darabb in adta
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Hely« (ondelja.
Orvos: Nos uram, újra ihat egy kis so­

rosakét I !
Beteg: Hogy gondolja, orvos ur, óránkint I

vagy félóránkint egy poharat ?
Gyengéd ozéliái.

U r (suszterinashoz): Kérnék szépen egy kis |
tüzet. 1

Suszterinas: Tüzet, azt adhatok ; de ha : 
szivart kért volna tőlem, igazán zavarba jöttem volna, j

A szokások átalakulása, j
Időszerű elmefuttatás, irta Dr. ***

Mint, Nitz-che szerint a fogalmak, azon- ■ 
képen alakulnak át fontos mindennapi él­
vezeti czikk használatánál a szokások is. ; 
Nemcsak orvosok, de felvilágo-odott laikusok 
is mind jobban hangoztatják, hogy a modern 
életmód káros halasai alól magunkat, fói kell 
szabadítanunk és vissza kell térnünk az egy­
szerűségre és természet-zerüségre, mely len 
biztosabb óvszer a betegségek és egészsé­
günkre kár s behatások ellen. Ezen intelmek 
nem hangozhatlak el meghall a'ás tiélkü 
Az egészségtan, mint az orvosi te-ékeny-eg 
ama fontos ága, mely betegségek keledw,— 
aének megakadályozására van hivatva, mói­
dig a legnagyobb buzgalommal fáradozoli 
azon sajnálatos szokások leküzdésén, ov ly-k , 
egyedüli okai annak, hogy az „élvezeti cziltn“ 
ártatlan elnevezé.-e alatt lappangó méreg be­
vitetik az emberi szervezetbe.

Ezen küzdelem első sorban a sze-z és 
dohány — uiabl) időben : a kavéméreg 
(coffein) fölfedezése óta pedig a habkave 
ellen is irányul. Ezen mérgekkel, melyekhez , 
még az opium, haschisch sib. is -orak-Znak, ! 
ijesztő mérvben élitek vissza, pedig ahaie.no- : 
san ismei’etes, bogy ezek nemesek egyesek 
egészségét tették tönkre, de egész nép k 
erkölcsi elzüllését is eredményezlek.

Kiváló orvosok*) és v - gyesZek tudontá»
nyos kutatásai ki terítenék. hogy a 1 -atikave-
nak kél irányban van kam-■ huasa. e-> pedig
egyrészt súlyos «-mészté-i z aval okai id'-Z e :),
masres/.t kártékonyai! hat a id gr nd-zerre, :
mik eleimén izgatottságban és km- étkeznie
nyeikben bénultságban ny érnék k ! fej Z -St. I
Gyomornyomás, szék reked :s-g. gynun u e„-és,
szé ülés, főfájás, e kezek i eszae eg- éae, fe-
lelem és beteges ingerek.eny.'ég majduem :
minden esetben a kávé all ndó élveze-éi 1
kisérö jelenségek. Vdagos, hogy i! y köríti-
menyek közölt a táplálás szenved és a mii 
ködo eiő apud. A ki Valaha csenevész gyei" 
mekeket, ideges, megviselt férfiakat,, sápadt 
leányokat megfigyelt, kiknek minden orvos 
szerrel daczoló beteges állapota a kávé I- 
vezet végzetes szokásának következmény 
azelőtt okvetlen Mc-illanhv011 a vány: 
vajha feltalálta'nék egy a banka vét teljes n 
helyettesítő tápszer. Ezen kívánalomnak, mely : 
idővel nélkülözhet len szük-ége-sé érlelődő t, 
segítségére jött egy újonnan keleikezett ip r 
ág : a maláta kávé előállítása melynek ki­
tűnő készítését egy hazai gyariel-p büszke­
ségünkre dicséretre méltóan eszközli Ezen 
gyártmány nyersanyaga: az áipa, mely a 
népues legfontosabb tápszeréhez: a búzához 
legközelebb áll. Az árpa értéke maláta ká 
vévá átváltoztatás (szárítás i iritás) által több­
szörösen fokozódik. El ő sorban nagv mérv­
ben növekszik tápértéke, m vei a csiráztatási 
folyamat a kevésbé emészthető keményítőt 
dextrin és c ukorrá változta ja, oly testekké, 
melyek az emb-ri szervezet jivára tökélete­
sen értékesíthetök ; másodsorban sokkal kel­
lemesebb izt. nyer.

Dr. Mannsfeld M. ur. az ismert vegyész 
a bécsi táp- és élvezeti czikkek vizsgáló in-

») Többjk köz tt Virchov tanár Berlinben ; 
Dr. Mendel Essenben. Dr. Lutze egészí ti yi ta iá- 
cies; Dr. Almquint E. ; Dr. Bante 1 Ni-w Yorhbnii ; 
Graham Sylv. tanár Loudmiban; B illat-Savarin tanár 
Páriában ; Binz C. taiár bon ban ; Dr. Faye F. C 
tanár Cbri-tiauiáb oi ; Bullán! tanár ; 8 ayter Elay ; 
Siduay ; Binger ; Aubsrt ; Freric ,8 Lehmann-Häring ; 
Putereen ; Schroff ttb, otb.

tézetének vezetője, ki a maláta kávét vegyele- 
mezte, úgy is állítja azt oda, mint a utalnia 
összes kiváló alkatrészeinek kivonatát, a 
mennyiben a valódi tápláló anyagoknak egész 
összegét magában foglalj*. Végül még abban 
rejlik a maláta kávénak különösen becses 
előnye, hogy mindazon értéktelen (különösen 
cellulose) alkatrészektől mentes, melyeket más 
gabnauemüekből készült tápszerek az emésztő 
szervekbe belevisznek. Csakis ezen tulajdon­
sága magyarázhatja meg azt, hogy oly gyet* 
mekek s oly gyomorbeteg felnőttek is, kik 
különben seuimiuémű más tápszert meg nem 
emésztenek, a maláta-kavét könnyen meg- 
eméi-z'ik.

A babkiívé tápértékéről ellenben azt 
mondja Dr. Smitta Ludvig, tanár, udvari 
tanácsos segédje Bécsben, hogy egy bnb- 
kávéfözetnek általa megejtett vegyolem- 
zése tisztára megállapította, hogy az 
minden legkisebb tápanyagot is teljesen 
nélkülöz. Ha a babkávénak ennek daczára 
tápértékét tulajdonitatlak, usry az csakis 
a hozzáadott tejben rejlik. Ezen tévedés­
hez különben az is hozzájárulhatott, hogy 
a babkávé hatását félreértették. A babkávé 
ugyanis az idegrendszernek úgyszólván 
ostorát képezi, a mennyiben tíz inakat te­
vékenységre ingerli : ezen körülményt az 
erők fokozásának tekintik, a mit azonban 
csakhamar annál nagyobb kimerülés és 
elgyengülés vált föl. Ugyanaz áll a bab- 
kávé által előidézett kellemes felheyülés 
és kedvre derülésre is. Epen az ilyen 
egymásután jelentkező ingerek a központi 
idegrendszerre eredményezik annak korai 
kimerülését és végül megbénulását. Ellen­
ben a maláta kávé a jóllét érzését kelti 
a nélkül, hogy izgatólag vagy nyugtalaní­
tókig hatna. Továbbá mint élvezeti czikk 
bír azon sajátos előnyökkel, melyek kelle- 1 
mos izében és azon telj ‘son ártalmatlan 
derűben rejlenek, m dylyel az emberi 
testre hat. A maláta-kávé a legelőnyösebb 
ellentétben áll a babkávéval a gyomorra és 
bélre vonatkozólag. Első sorban hiányzik 
belő e a babkávénak azon sajátság i, hogy 
mértéken túl való s ívképzés által gyo­
morégést és hasoi ló baj'kát előidézzen. 
Vérképző tulajdonságai, val unitit könnyű 
emészthet őségé eninilf >gva egészségtani lag 
mindenes tre előnyt biztosítanak számára 
a babkávéval szemben.

Ily jeles tulajdonok egyesitő erejénél 
fogva a „maláta kávé4 önként vonta ma­
gára az orvosi k ír élénk érdeklődését, 
annál is inkább, mert róla bebizonyoso­
dott, hogy vérszegénység, átalános el­
gyengülés és idegesség, kü'önöson pedig 
emésztési zavarok eseteiben egyenesen 
gyógyító erővel bir, a minthogy ily fajta 
makacs esetekben igen gyakran tapasztal­
ták, hogy a malátasávé használata követ­
keztében a bajok aranylag rövid idő alatt 
csökkentek, sőt teljesen megszűntek.

Előreláth itó volt. hogy a babkávé­
nak tudományilag megerősített hátrányai­
nak és amal.ua kávénak tudományilag be­
bizonyított előnyei sem lesznek képesek a 
babkávé élvezet meggyökeresedett szoká­
sát azonnal megszüntetni. Ez csak lassan 
volt elérhető miig akkor is, ha sikerül a 
malátakávénak is azt az illatot kölcsö- 

! nözni, melyet a nép a századokon keresz­
tül való élvezet által a bakkávénál any- 
nyira megszokott, hogy már szinte nem 
nélkülözheti. És ime néhány év előtt eme 
nehéz probléma is megoldatott. A mün­
cheni hires tanár és titkos tauácsos : Pot- 
tenkoffer assistensének, az ismert vegycsz- 

: nek: Tvillichnek sikerült a kávénövény­
ből oly kivonatot készíteni, mely- 
lyel a maláta kávénak bámulatos tö­
kéletességgel a babkávé aromáját és 
izét kölcsönözte. — Azonban a „Kath­
reiner"1 ezégé azon érdem, hogy ezen 
találmánynak nagy jelentőségét fölis­
merte és a Kathreiner-féle gyártelep je­
lenlegi műszaki vezetőjének : Trillichnek
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módszerét, nagyszabású üzembe vette. A 
kereskedelemben „Ivneipp-kávó“ jelzete 
alatt ismeretes Kathreiner féle maláta­
kávénak gyárszem előállítása által ezen 
ezég egy uj, hatalmas iparnak megterem­
tője lett, mely Németország és Ausztria- 
Magyarország határain messze tulteijed és 
magának immár az emberi cultura legtá­
volibb pontjain kilencz nagy gyárban ott­
hont. teremtett.

Minden őszinte emberbarátnak öröm­
mel és elismeréssel kell üdvözölnie egy 
igazán jó ügynek ilyetén nem is sejtett, 
példátlan sikerét. Remélhetőleg nincs mái 
messze az idő, midőn az Ízletes és egész­
séges Kathreiner-féle maláta-kávé minden, 
háztartásban és minden család asztalánál 
meghódítja az őt megillető helyet. Mert 
aki csak megkísérli a babkávé káros ha­
tását a Kathreiner-féle maláta-kávé egy- 
részének hozzávegyitésével gyöngíteni, 
nemsokára megérzi már ily vegyiteknek is 
kellemes és jótékony következményeit ée 
talán, a mint már gyakran meg is történt, 
idővel odajut, hogy a tiszta maláta-kávét 
előnyben részesíti. Ekkor tog sikerülni a 
babkávé teljes száműzetése a közegészség, 
n népjólét és a hazai mezőgazdászat ja­
vára. Erre kellene mindenkinek saját 
körében tehetsége szerint, különösen a 
háziasszonyok és anyáknak törekedniük.

líjgatianoii forgalma.
A ilebieczetii kir. törvényszék telekkönyvvi osz­

tályánál. —

1. Ifj. Nagy József, Nagy Sándor -is 
Nagy Gyula veszik átruházás czimén id 
Ntgy József édesatyuknak összes ingatlanait 
1400 forint becsértékben.

2. „ Kossut h-utezai Gazdaság“ veszt
Szabó Z-uzsáuua, előbb Tar Fereuczné, most 
férjezett Vágó Istvánná és Szabó Józseftől 
azeknek uj osztású földjüket 30 írtért.

3. Vilmos Lajos és neje veszik Hegedűs 
István és nejétől ezeknek 7273. sztjkvben 
foglalt ingatlanaikat.

4. Miskolc-,i József és neje veszik Nagy 
Károly és nejétől ezaknek 242 Dől területű 
csapó-kerti szülőföldjüket 880 írtért.

5. Bait esi János és n-j) veszik Telegdy 
Kovács Ilona Lévai Fereuczné és társaiktól 
ezeknek cserei kaszálójukat 1300 Irt vétel­
érért.

6 Lada István és neje veszik Zohányi 
Andrástól ennek 2899/6. népsorszámu hazát 

: BuO írtért.
7. Bányai Péter és neje veszik Deák 

! József és nejétől ezeknek 30 hold 15 eO CD öl 
! elepi tanyabirtokukat 11,600 írtéit.

1. D, bivezen sz. kir. városa veszi Burai 
! S indorné, Burai Zsuzsannától ennek 20 hold 
I 1434 Q öl területű kaszáló birtokát 150 írtért.

2. Ifj. Horváth János veszi, ifj. Horváth 
Tamástól ennek 2005. sz. házas telkét

: 18 0 írtért-.
3. Gnlácsi József és neje veszik, Gulácst 

: Jánosné Szűcs Esztertől ennek sesta-kerti 
; szőlő földjét ajátulókhozás czimén 250 írtért

becsértékben.
4. Liptay Miklós és neje veszik, Kovács 

Mihály és társaiktól ezeknek ondódi föld­
jüket 625 írtért.

Debreczeni placz.
Jan. 5-diki hetivásár. 

Qabonavásár.
Búza, piaczra hozatott 1210 kgr. í 

rendű 7.90, II r. 7.85, III r. 7.80.
Rozs, piaczra hozatott 980 kgr. í 

rendű 6.00, II r. 5.90, III r. 5.80.
Kétszeres, piaczra hozatott 1U50 kgr 

; I. rendű 6.60, II. r. 6.55, III r. 6.50
Árpa, piaczra hozatott 1030 kgr. í 

; rendű 4.60, II r. 4.55, 111 r. 4.50.



Kgugjd

Január 10. „DEBRECZENI LAPOK'

.

//

Zab, piüczra hozatott 870 kgr. I. rendű
5.60, II r. 5.55, III r. 5.50.

Tengeri, piaczra hozatott 1200 kgr. 
ó-tengeri I. rendű 4.70, II- r. 4.65, III. r.
4.60. Uj tengeri I r. 3.60, II. 3.55, III. 
r. 3.50.

Köles 5.—, 490, 4.80 
Kölcskdsa 13.—, 12.50, 11.50. 

Burgonya 2.00—1.60
Piacai áruczikkek.

Kilónként,: Árpakása 16 —, kr, 
aszaltszilva 18 kr., asztali dara 16 kr. 
burgonya 3 kr., borsó szepessógi J 6 kr., szat­
mári 10 kr., bab fehér 10 kr., sárga 9 kr. 
disznó-zsir 64, ezukor 48, irós-vaj 1 írt — 
kr., köleskása 12 kr., lencse szatmári 20 
kr., szcpességi 24 kr., liszt Nr. 1. 15 kr, 
Nr. 2. 15 kr., Nr. 3.14 kr., Nr. 4. 14 kr., 
Nr. 5. 13 kr., Nr. 6.121/2 kr., olvasztott vaj 
90 kr., só darabos 11 kr., darált 12 kr., 
rizskása 20 kr., szappan 24 kr., sza­
lonna sós 68 kr., só ti an 60 kr., kávé 
2 frt — kr.

Kiadó és laptulajdonos:

SCHWARZ I. IMRE.

Dús mellékkeresetet
nyújtunk mindazoknak, kik törvé­
nyesen engedélyezett sors­
jegyek részletfizetésre való eladá­

sával foglalkozni kívánnak.
Némi tevékenység mellett havonként 
150—200 frt könnyen megkereshető. 

Ajánlatok czimzendők:
May, Elfér és Adler

bank- és váltó-üzlet.
Budapest.

i'SssHsb

paplan-gyar
Debreczen, Széchényi-utcza.

IPaplanoü, madráczoü
mérték szerint

gyorsan és pontosan elkészíttetnek

„KÉPES CSALÁDI LAPOK.“
A legolesAbb As a»Art a legelterjciltebb képes hetilap !
Megjelenik minden hHen bő ssApirad<umi /•* isméét térj estető tartalommal én külön beköthető regenymollé k 1 e; t r!
Havonként kétszer r Hölgyek Lapja* vzimü íViives mellék), tel ad, várisi divatképek kel és hő divattudéf itA-<al.
A „KÉPES (’S A LA Dl LAPOK“ olyan szellemben ás i lány Van van szerkesztve, hogy ifjú ás öreg külön * 

együttvéve élvezotte) olvashatja.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ba a régi és úja Vb írói é# költöi gárda minden számottevő tagja dolgoz. U.
A „KÉPEB C8ALAD1 LAPOK“-mtk regényei,, olbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei k* l.vi • me- tö 

olvasmányok. J fényezik kői vei n társadalom minden kérdéseire kiterjoazkcdLli. ' >rvosi é* egyéb < cikkei p- dig lanul-ágo: I..
A „KEPKS CSALÁDI LAPOK“ mindem Arben négy regAnyt ad noilAklteül, mAg pedig e sinus színes lu.ii- 

lékkal, Aves elíSfluetölnek.
A „KÉ.PES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szellemes és szóruk-v-tató csevegések, illetve ké rdések és feleletek tárháza.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői dljtulanul közöILoUk gondolataikat az „előfizetők postájában.“
A „KÉPEtí CSALÁDI LAPOK“ képei lehetőleg alkuit ms/.erüok, díszesek és tanulságosak.
A „KÉPES CSALÁD] LAPOK., 1*97. január első r-zAmával XIX ik évfolyamába lép.
Ez újévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg :
Csendes világ, regény, Benicaky hó Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény, ydmbor Lajostól ; Pégi történet, 

Veszély, l.nuka Gusztávtól; Hogyan ruházkedjunk télen ? orvosi czikk, dr bodor tanártól; Bál utun, víg mono.1' i:, 
Oláh Györgytől; A költő, költemény, Teleki Sándortól; V> rsek zenére, költemény, h'ndnytitisxky Gyulától; Boltin* 
újévet I életkép, Mericaayné Károssá hutától; Megnyugtató történet, freskó, Krúdy Gyulától; Én Isi regény. 
Tolnai Lajostól,

Mutatványszámokat bármikor szívesen küld A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest Vadást-u. 
14. saját hátában.

KlŐficetéai tiroit
* „KÉPES CSAJvÁDI LAPOK“-ra a „Hölgyek Lapja“ czimti divatlappal és a regénymelléklettel együtt ;

Egész évre........................................... , . . 8 forint.
Fél évre............................................................... 3 forint.
Negyedévre........................................................... I fprint 60 kr.

KIGYKI^MKZTBTtó«.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy diszes emlék­

könyvet küld a kiadóhivatal.
Kérjük az előfizetések megújítását, e lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.
A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egy­

szerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk ; a ki 8 frt előfizetési összeget 40 kr. r-somagolási és postán/, 
litáel díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regéuyt küldünk elismerésünk jeléül, és a ki csak 1 frt 60 krryi 
negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal 
egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „KÉPE8 CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala, Budapest, Vadász- 
utcza 14. szám.

Régóta bevált szer az 
ember izmai erősítésére 
és fokozására

KWIZDA
fluidja

Kígyó-jellel. (Tourista-szer.)
Touristák, kerékpárosok és 

lovasok által nagyobb utak 
után erősítésre ős felfrisitésre 
használtatik.

1 üveg ára .1 frt, fél üveg 
60 kr.

Kapható minden gyógyszertárban. Főrak­
tár kerületi gyógyszertár Korneuburgban. 

fBées mellett.)

K«thrc

Mindenki a ki félti az egész­
ségét és mégsem(S 

megszokott

AA.f. *

oT—

akar lemondani a kávé 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner 
kávé hozzátétele által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. ****************

Mindenki3 kinek 6gészségétvalami megrontotta, Különösen ideg- s gyomorbántalmakban 
sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebbenszenvedőknél

megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. **************
Mjnden asszon^ gVermeki a kiknek gyönge szervezetére különösen 

1 jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes,enyhe ize miatt, úgy babkávéizze! keverve, mint tisztán nagyon szeretik.
Mindenki a a háztartásban takarékos, de ízletes és a mellett
..................... ... egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni.
Takarékossági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. *************s***s************.v.**j»í?.******

A Katlireiiier-fale Kneinp-maláta-kávé

biiát (V) «!*> |jpj

Mnae lift Melitta

valóban egészségi és családi 

kávé, a mely szemekben a 
legjobb malátából készül; a babkávé kedvelt izét a Kathreiner-féle 
gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 

elismerve, minden művelt államban tért hódított. Csak a Kathreiner- 
kávé egyesi'! magában a babkávé kellemesen inger ló izét és a maláta- 
kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

mi Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bevá­
sárlás alkalmával tessék jól vl- , t , 

gyáznl az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van M Cl t r. rClllCf,

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

‘'«fl

’ün

%
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Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog-kölcsön

közvetítő irodája
debreczen

Miklós-vitcza sarkán 1004, az. a.
(Fr0h >, e mSmmmrn

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, 
kaszáltok es kertek, Vj| gyorsabban
“ tosMnbej;bZdzm?e?nekg"y

Jó karban levő járgány, teljes telsze- reléssel ^ut^ny03 úi'biiii eladó. Úgyszintén

egy kézi morzsolu’ —
Eladó ház a piaca köz®1®®"1 Am 

7Q(X) irt. teher van rajta 14U) • __

5 darab iparegyesületi takarék
hitelintézeti részvény eladó.

F E R E N ÍZ-

es

----- ^Tl^^Tü és élénk helyben lévő j
, it-,1 mérési és tőzsdejoggal, be-J5gfS& tm-almé-yek folyón Ma !

- „cmesl birtorkeresteUÍ megvételre j 
szép úri lakkal és parkkal. , j

JfíPfigg I

tételek mellett eladó Vevő az üzlet j
meneteléről meggyőződhetik. j

Gépész kovács, ki több év óta gazda- I 
Ságban van alkalmazva, ujevre állást kcu,s. I

Törlesztéses jelzálog kölcsönök birto_ 
írnvn házakra telkekre, rovidebb \agy 
hosszabb időre a becscrték három negyed 
részéig az intézet által felmondhatianul, 
íegelönyösebli teltételeit melleit eszkozol- 
telnek. _____

Eladó ház. Nyil-utczán Qgy 10 évig 
adómentes szép nj ház eladó. Ara 3-0.) lit.

Hét imlas ianyaföld épülettel haszon­
bérbe kerestetik. Ondód! told előnyben 
részesül.

Közeli községben a főtéren álló ház 
haszonbérbe kiadó. Évi bére 2o0 ht. Van 
benne bolthelyiség italmérési es dohány 
tőzsdei joggal, kényelmes 3 szoba, konyha, 
előszoba és éléskamrából tdlo lakással. A 
ház örökáron is megvehető. Ara -800 lit.

PÁLINKA (sósborszcsz)

VÉRTES gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb.

Egy üveg I és 2 kerona.

Kapható gyógytárakban, drogueriákban és
füszerkereskedésekben.

Továbbá ajánltatnak a ,.Sasgyógytáru viléghnü gyógy
J.ítr Htrfel léle ey mer cszertz.a, Dr. Hanti 

í(TeUv(rtÍ£Ztitó Kbéamb, Bánáti neveny nedv, Hetkules-
fßrdöi kcszvtnytzcíz, injections ^^bkeb.3L, VlHALOVITS

Raktárak Debreczenben: istvánesióiabélag)ógysmébi*kuéi 

Vértes Lajos sasgyógyszertiírában Lugos 4.1b. sz.

Sternberg Ármin és Testvére cs. és kir. szab. hangszer-ipar 
Budapest VII. kér. Kercpesi-ut 3b.

tn
O . g
ti riSN O’g © tf) 3
■ill
0 N Bl’S d
■Is- p

o:i
\é

wm

„í SN© cd 'S to - ° lei)
N

ö a

^ SaltU gyitrtmítnyu mimlomieinO haug- 
1 s-urok, azok kellőkéi 6a alkutrészei, 

j. belleMi és olasz hniiS'vcraer.y-htii ok,
■ meehiuiikal zonélú műveli es mmuon- 
’ uvjnti zenélő dlsstinryt-k 6s szülei! Ltu- 

moiilumok dtls tárnaza. ..Uiiüvímcmu 
■-1 ~iiivok javítása cm 

. u on to ss ággal

P 03

- P:w

• inomumox uu» wi ;;
tifttigszereli ós zcuólömuvvk 

hangolása szakszón! pont tvljesiUoUk.

OK1 p fc*

gu-jj?

fpmi
tn

ed

lüls^F8*

mm

SÄ

mm
Mi:

Szállodák, vendéglők, kávés,,kantinos 
rászüzlet forgalmat cnivíist öo tvwuius »»«.—iAO.

a zenélő automatáK,

P6o» belohn»
ás» saSKtSSt **•« »■ — t
ságot és megelédóst hoz a házba. ...»

Két vaskonyha eladó.
~Haszonbérb3 kerestetik 6—15 nyilas 

tanyaföld.____ _________
Kiadó bolt. Egy kitűnő meneteli! sarok

fűszerüzlet italmcrósi engedélyivel, telje­
sen berendezve, haszonbérbe kiadó.

Négy nyilas föld, lehetőleg a Osapó- 
utczai düllőben megvételre kerestetik.

Kiadó kávéh-Z. Egy szépén berende­
zett kávéház eladó.

Könyvelő, ki a levelezésben, kettős
könyvvitelben, mérleg és zárszámadások 
készítésében teljesen jártás, azonnali be- 
lépesre «illést keres.

Több bolthelyiség a főtéren haszon­
bérbe kiadó.

Beiratások és felvilágosítások díjta­
lanul adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők__________________

latsa «
Etousstitliatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érc3játóalapokkal é3 korlátla,n mlisoiia,!.
Ezen uj találmányi! hangszerrel minden olSzetes _ tanul- 
m'my és zeneisineret nélkül száz inog száz tetszés sze 
rinti zonednnib-Unt lehet játszani. Ara 12 fl’t, * 
dvbja 30 kv. Mcgvondolések az arak eloleges beküldése 

mellett vagy utánvétellel toljesittotnok.
Aristan, Phó.iix, Hnuopan, Herojihon, Ariosa ós 

Sonora és egyébó mechanika hangszerek
;i leg jut Ányosai) u áion kaphatók.

W HARMONIKA
saját készitményü

« íePkitünöbü liungnlrJiol,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.-- 7.—, 8—, 10 fomiiig 

és feljebb
Különlegességek aozédiangn harmonikákban.

------- Legujúbnau meiijelsnt ———

Magyar harmoníka-iskoia
az érv vagy kót-soros harmonikához (30 legszebb zone- j 
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zenoisme- 
ret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt mindenki 
megtanulhatja. -U rgjso,«, karmonfoi-ukola ara 1 fr, altét- 
,0ru. harmonika-iskola ára 2 frl, mely összeg beküldése 

után bérmentve küldjük.
Első egyetlen haza! harmonika gyár. -JSW

iftjgyfH as bermentve kiilrlfitik. ................................. ...................... ............ ..... _

mk

flenkoriiii nvnmdfl. és kiadó részvénytársaság nyomása.


